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[bookmark: _Hlk501633682]AVVISO ESPLORATIVO DI MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER L’AFFIDAMENTO DI LAVORI DENOMINATI
”RESTAURO E RISANAMENTO CONSERVATIVO PER BONIFICA DA AMIANTO IN COPERTURA DEL FABBRICATO SUB 11 DELLA STRUTTURA HOSPICE - ANDREOLI DI BORGONOVO VAL TIDONE”
AI SENSI DELL ART. 36, C.2 LETT A) DEL D.LGS 50/2016, DELL’ART.1 C.2, LETT. A) DEL D.L.76/2020 E DELLL’ART. 51 DELLA L.108/2021
CUP: I42F22000110005 CIG: ZEC36B0C7A
Il DIRETTORE
VISTA la determinazione n° 116 del 27/04/2022 con la quale è stato avviato il procedimento per l’affidamento della progettazione definitiva/esecutiva dei lavori in oggetto approvando contestualmente lo schema di disciplinare d’incarico contenente le modalità e le condizioni per l’espletamento dello stesso (CUP: I42F22000110005);
RICHIAMATA la determinazione n.158 del 06/06/2022 di approvazione del progetto definitivo/esecutivo relativo ai lavori di restauro e risanamento conservativo per bonifica da amianto copertura fabbricato sub 11 della struttura Andreoli di Borgonovo Val Tidone (CUP: I42F22000110005, CIG: ZEC36B0C7A);
PRECISATO che l’intervento, essendo conforme ai vigenti strumenti urbanistici del Comune territorialmente interessato dai lavori (Borgonovo Val Tidone), non ne comporta la necessità di variazione e, non richiedendo l'espletamento di procedure espropriative o acquisitive di aree, non è prevista né necessaria la dichiarazione di pubblica utilità;
VISTO il D. Lgs. N. 50/2016, la Legge n° 120/2020 e la Legge n° 108/2021;
AVVISA
Questa Amministrazione nel rispetto dei principi di cui all’art.30 c.1 del D.lgs- 50/2016 e smi, nonché nel principio di rotazione e in modo da assicurare l’effettiva possibilità di partecipazione delle microimprese, piccole e medie, intende acquisire la “manifestazione di interesse” da parte di  operatori economici finalizzata all’acquisizione di preventivi per all’affidamento dei lavori inerente alla “BONIFICA DA AMIANTO COPERTURA DEL FABBRICATO SUB 11 DELLA STRUTTURA ANDREOLI DI BORGONOVO VAL TIDONE“.
Con il presente avviso si intende acquisire le manifestazioni di interesse di operatori economici interessati e in possesso dei requisiti previsti ai quali potrà essere richiesta la presentazione di un’offerta per l’affidamento diretto dei lavori in oggetto, mediante comparazione delle proposte pervenute.
La successiva procedura sarà espletata, mediante affidamento diretto, ai sensi dell'art. 1, comma 2, lett. a), d. l. 16/07/2020 n° 76, convertito con legge n° 120/2020 e s.m.i. L'aggiudicazione dei lavori, sarà effettuata con il criterio del minor prezzo (art. 36, comma 9-bis, del D. Lgs. 50/2016). La consegna dei lavori avverrà entro quarantacinque giorni dall’aggiudicazione e seguirà il cronoprogramma approvato.
L’avviso ha dunque scopo esclusivamente esplorativo, senza l’instaurazione di posizioni giuridiche o obblighi negoziali nei confronti di questa Amministrazione, che si riserva la possibilità di sospendere, modificare o annullare, in tutto o in parte, il procedimento avviato e di non dare seguito al successivo affidamento, senza che i soggetti richiedenti possano vantare alcuna pretesa. 
La pubblicazione dell’avviso e la restante procedura avverranno sulla piattaforma “TUTTOGARE” del sito di ASP Azalea: https://aspazalea.tuttogare.it/ mediante la quale verranno gestite le fasi di pubblicazione dell’avviso di manifestazione di interesse, di selezione degli operatori economici, di invito alla procedura per l'affidamento diretto, di presentazione delle offerte, di verifica e valutazione delle stesse nonché di aggiudicazione, oltre che le comunicazioni e gli scambi di informazioni, ai sensi degli artt. 40 e 58 del D.Lgs. n° 50/2016.
Gli operatori economici interessati dovranno effettuare l’abilitazione alla gara in suddetto portale seguendole Istruzioni contenute nelle NORME TECNICHE DI FUNZIONAMENTO DELLA PIATTAFORMA DI E-PROCUREMENT TUTTOGARE PA. Il presente avviso è pubblicato per almeno quindici giorni naturali a partire dalla data di pubblicazione sul sito di ASP Azalea nella sezione nella sezione “Amministrazione Trasparente” sottosezione “Bandi di Gara e Contratti”, “Gare in corso di esecuzione”.
L’Ente si riserva la facoltà di sospendere, modificare, revocare o annullare la procedura relativa al presente avviso esplorativo e a non dar seguito alla successiva procedura comparativa, senza che possa essere avanzata pretesa alcuna da parte degli operatori economici che hanno manifestato interesse.
Di seguito si riportano le principali informazioni sulla procedura di affidamento:
FORMA DELL'APPALTO:
appalti di lavori.
OGGETTO DELL’INTERVENTO:
I lavori riguardano un intervento inderogabile e improcrastinabile di messa in sicurezza con bonifica da lastre contenenti amianto della copertura di un locale accessorio alla struttura.
L’edifico interessato dai lavori fa parte del gruppo di immobili identificati al sub. 11 del mappale 101 del foglio 22 del catasto urbano del Comune di Borgonovo Val Tidone ed è indipendente dal blocco principale del complesso ed ubicato sul confine est. Questo volume oggi è destinato a deposito.
Per un maggior dettaglio delle prestazioni richieste si rimanda alla Relazione Illustrativa e elaborati progettuali disponibili sul sito www.aspazalea.it sezione Amministrazione trasparente, bandi di gara e contratti, gare in corso di esecuzione.
LUOGO DI ESECUZIONE: 
Borgonovo Val Tidone, via Pianello 100.
ENTE APPALTANTE:
ASP AZALEA - AZIENDA PUBBLICA DI SERVIZI ALLA PERSONA DEL DISTRETTO DI PONENTE
Sede legale 29015 Castel san Giovanni – Corso Matteotti, 124
Tel. 0523.882465 – Mail info@aspazalea.it. – PEC aspazalea@pec.it 
IMPORTO DEI LAVORI: 
	A.1
	Lavori a base di procedura soggetti a ribasso
	
	
	€ 28.200,00

	A.2
	Oneri relativi alla sicurezza NON soggetti a ribasso
	
	
	€ 800,00

	A
	TOTALE "A" LAVORI
	
	
	€ 29.000,00






SOGGETTI AMMESSI:
Sono ammessi a presentare domanda i soggetti di cui all’art. 45. Comma 2 del D.lgs n° 50/2016 e smi, costituiti da imprese singole, imprese raggruppate, consorziate o aggregate aderenti al contratto di rete ovvero che intendono riunirsi o consorziarsi ai sensi dell’art. 48 comma 8 del medesimo decreto e in possesso dei seguenti requisiti:
a) Iscrizione al pertinente registro della Camera di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura, per l’attività oggetto dell’appalto;
b) Possesso dei requisiti di cui all’art. 80 del D.Lgs.n° 50/2016;
c) Possesso dei requisiti di ordine tecnico-organizzativo per la partecipazione agli appalti di lavori pubblici di importo inferiore ad € 150.000,00, di cui all’art. 90 del DPR 207/2010 o in alternativa possesso di attestazione SOA OG1 Edifici civili e industriali in corso di validità;
d) iscrizione all’Albo Gestori Ambientali per le seguenti categorie di cui al D.M. 120/2014:
· categoria 5 - raccolta e trasporto di rifiuti speciali pericolosi; nel caso di eventuale intermediazione prevista e consentita dalle norme vigenti: categoria 8 - Intermediazione e commercio di rifiuti senza detenzione dei rifiuti stessi; 
· categoria 10: bonifica di beni contenenti amianto
SI PRECISA CHE AI SENSI DEL COMMA 10 DELL’ART. 89 DEL D.LGS. N. 50/2016 E S.M.I. NON E’ AMMESSO L’AVVALIMENTO PER SODDISFARE IL POSSESSO DEI REQUISITI DI CUI AL PRESENTE PUNTO d).
CRITERI DI AFFIDAMENTO: 
Il corrispettivo dell’appalto sarà determinato “a corpo”.
Il criterio per la selezione della migliore offerta è quello del prezzo più basso determinato ai sensi dell’art. 95, comma 4, lettera c) del D.Lgs. n° 50/2016, come modificato dal D. Lgs. n° 56/2017, mediante ribasso unico percentuale sull’importo complessivo dei lavori a base di gara.
MODALITA’ DI PRESENTAZIONE DELLE CANDIDATURE
Per manifestare il proprio interesse, si dovranno utilizzare lo schema di domanda (ALLEGATO 1), e dichiarazione (ALLEGATO 2) allegati al presente Avviso che dovranno pervenire, previa iscrizione dell’organismo partecipante, attraverso la piattaforma di procurement Tuttogare PA disponibile all’indirizzo internet  https://aspazalea.tuttogare.it/ entro e non oltre le ore 12:00 del 15/11/2022.
L’operatore economico dovrà preventivamente accreditarsi presso la piattaforma seguendo la procedura indicata sul portale stesso anche attraverso il servizio Help desk assistenza@tuttogare.it - (+39) 02 40 031 280, attivo dal Lunedì al Venerdì dalle 09:00 alle 18:00.
Non si terrà conto e quindi saranno automaticamente escluse dalla procedura di selezione, le manifestazioni di interesse pervenute dopo tale scadenza e mediante altri mezzi di trasmissione. La manifestazione di interesse dovrà essere presentata utilizzando l’apposito modello predisposto dalla Stazione Appaltante allegato al presente avviso, con allegata copia fotostatica del documento di identità in corso di validità del sottoscrittore e, a pena di esclusione, firmata digitalmente dal dichiarante.
Nel caso in cui pervenga una sola Manifestazione d’ Interesse, l’Amministrazione si riserva la facoltà di avviare trattativa diretta con l’operatore economico interessato. 
A pena di esclusione della candidatura del concorrente, è fatto salvo di fare qualsiasi tipo di riferimento all’offerta economica.
Le manifestazioni d’Interesse non sono vincolanti per l’Amministrazione.
In caso di costituita/costituenda ATI/RTI, dovrà pervenire un’unica Manifestazione d’Interesse che dovrà essere sottoscritta singolarmente da tutti i Legali Rappresentanti degli Organismi dell’ATI/RTI, corredata dalla copia dei documenti d’identità in corso di validità. Sulla Manifestazione dovrà essere specificato quale sarà l’organismo capofila.
Per i non possessori di attestazione SOA, i requisiti di ordine tecnico-organizzativo per la partecipazione agli appalti di lavori pubblici di importo inferiore ad € 150.000,00, in base all’art. 90 del DPR 207/2010, sono i seguenti:
1. Fermo restando quanto previsto dall’art. 80 del Codice in materia di esclusione dalle gare, gli operatori economici possono partecipare agli appalti di lavori pubblici di importo pari o inferiore a 150.000 euro qualora in possesso dei seguenti requisiti di ordine tecnico-organizzativo:
a) importo dei lavori analoghi eseguiti direttamente nel quinquennio antecedente la data di pubblicazione del bando non inferiore all'importo del contratto da stipulare;
b) costo complessivo sostenuto per il personale dipendente non inferiore al quindici per cento dell'importo dei lavori eseguiti nel quinquennio antecedente la data di pubblicazione del bando; nel caso in cui il rapporto tra il suddetto costo e l'importo dei lavori sia inferiore a quanto richiesto, l'importo dei lavori è figurativamente e proporzionalmente ridotto in modo da ristabilire la percentuale richiesta; l'importo dei lavori così figurativamente ridotto vale per la dimostrazione del possesso del requisito di cui alla lettera a);
c) adeguata attrezzatura tecnica.
Nel caso di imprese già in possesso dell’attestazione SOA relativa ai lavori da eseguire, non è richiesta ulteriore dimostrazione circa il possesso dei requisiti.
2. Gli operatori economici, per partecipare agli appalti di importo pari o inferiore a 150.000 euro concernenti i lavori relativi alla categoria OG 1, fermo restando quanto previsto al comma 1, devono aver realizzato nel quinquennio antecedente la data di pubblicazione del bando, dell’avviso o della lettera di invito, lavori analoghi per importo pari a quello dei lavori che si intendono eseguire, e presentare l'attestato di buon esito degli stessi rilasciato dalle autorità eventualmente preposte alla tutela dei beni cui si riferiscono i lavori eseguiti.
3. I requisiti, previsti dal bando di gara, dall’avviso di gara o dalla lettera di invito, sono determinati e documentati secondo quanto previsto dal presente titolo, e dichiarati in sede di domanda di partecipazione o di offerta con le modalità di cui al DPR 28 dicembre 2000 n. 445; la loro sussistenza è accertata dalla stazione appaltante secondo le disposizioni vigenti in materia.
FASE SUCCESSIVA ALLA RICEZIONE DELLE CANDIDATURE
 Nel caso di presentazione di un numero di manifestazioni di interesse inferiori a 5 la Stazione Appaltante si riserva la facoltà di procedere alle ulteriori fasi della procedura di affidamento individuando direttamente i concorrenti da invitare. Nel caso di presentazione di un numero di manifestazioni di interesse superiori a 5 la Stazione Appaltante potrà limitare il numero dei candidati a tale numero da invitare sulla base sorteggio pubblico da eseguirsi il giorno 18.11.2022 alle ore 10:00, presso la sede legale di ASP Azalea - Sala del Consiglio– Corso Matteotti n.124 – Castel San Giovanni (PC), mediante utilizzo della piattaforma telematica Tuttogare PA. Resta stabilito sin da ora che la presentazione della candidatura non genera alcun diritto o automatismo di partecipazione ad altre procedure di affidamento sia di tipo negoziale che pubblico.


CHIARIMENTI
Ai sensi dell'art. 40, comma 1 del D. Lgs. n. 50/2016, eventuali informazioni complementari e/o chiarimenti sul contenuto del presente avviso potranno essere richiesti al responsabile Unico del Procedimento tramite piattaforma telematica di e-procurement di Asp Azalea denominata Tuttogare PA, disponibile all’indirizzo internet https://aspazalea.tuttogare.it/

RESPONSABILE DEL PROCEDIMENTO: 
Il Responsabile del Procedimento è Mario Pisani.

PUBBLICITA’ DEL PRESENTE AVVISO:
Il presente Avviso sarà pubblicato in data 31 ottobre 2022 e sino al giorno 15 Novembre 2022 compreso, sul sito internet di ASP AZALEA, Stazione Appaltante e sulla piattaforma digitale Tuttogare https://aspazalea.tuttogare.it/
Si precisa che sul sito internet della Stazione Appaltante, oltre all’Avviso in formato PDF, sono disponibili anche i modelli 1 e 2 delle istanze/dichiarazioni, in formato editabile.
INFORMATIVA.
Ai sensi del Regolamento UE n. 2016/679 e del D.Lgs. n° 101/2018 si informa che i dati forniti dagli operatori economici sono trattati dall’Amministrazione, quale responsabile del trattamento, esclusivamente nell’ambito del presente procedimento e nel rispetto del suddetto Decreto. Gli operatori economici e gli interessati hanno facoltà di esercitare i diritti previsti dal precitato Decreto.

Il Responsabile Unico del Procedimento
(Mauro Pisani)





Avviso pubblicato sul sito istituzionale dal 31/10/2022
Avviso pubblicato sulla piattaforma “Tuttogare” dal 31/10/2022

Documento informatico firmato digitalmente ai sensi del D. Lgs n° 82/2005 s.m.i. e norme collegate, il quale sostituisce il documento cartaceo e la firma autografa)
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